

# 我校召开应用心理学 学前教育 英语 体育教育 师范类专业第二级联合认证专家组见面会



12月2日至5日，以安徽师范大学原校长王伦教授为联合组长的师范类专业认证专家组一行24人，对西昌学院应用心理学、学前教育、英语、体育教育4个专业开展第二级联合认证现场考查工作。3日上午，专家见面会于安宁校区致远楼会议室召开。联合认证专家组全体成员，四川省教育评估院、教师发展中心领导，凉山州委教育工委、州教体局领导，我校全体校领导参加见面会。学校相关部门负责人，相关二级学院党委书记、院长参会。会议由王伦教授主持。



四川省教育评估院副院长唐开福指出，强国必先强教，强教必先强师，党和国家高度重视教师队伍培养工作，强师计划、优师计划、国优计划先后实施，明确了以教育家精神引领高素质教师队伍建设，优化师范院校评估指标，改革师范类专业认证的要求，指明了教师教育工作和师范人才培养的新方向。他强调，学校要提高站位，全力支持和配合专家做好考查工作，将此次专家进校考查作为对师范教育的全面体检和对师范专业办学水平的综合会诊，扎实做好认证后半篇文章，从问题清单和整改清单两个维度，研究制定整改方案，落实整改责任，确保逐条整改到位。同时，希望专家组严格对照认证标准，按照范类专业认证要求，帮助学校进一步理清专业建设思路，明晰核心问题的破解之策，助力教师教育质量保障体系内涵建设，助推学校高质量师范人才培养。



凉山州委教育工委专职副书记、州教体局党组成员马泽郎指出，多年来，西昌学院坚持“立足地方、融入地方、服务地方”发展理念，紧密契合地方基础教育发展需求，发挥师范专业群集聚效应，统筹部署师范生顶岗实习支教工作，培养了大量传承文化、师德高尚、愿赴边远民族地区执教的民族师范人才，有效解决了全州各县学科教师结构性紧缺问题，为我州全面打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴、提升教育质量作出了巨大贡献。



王伦教授代表联合认证专家组对现场考查作说明。他强调，西昌学院肩负着为凉山彝族自治州培养中小学教师的使命重任，已为凉山州培养出一大批优秀校长和优秀教师。此次进行应用心理学、学前教育、英语、体育教育4个专业的联合认证，是西昌学院师范类专业认证的第三次进校考查。专家组将认真贯彻执行认证工作有关政策精神和工作要求，以认证标准为依据，聚焦认证的主线和底线，做好各项查证工作。



西昌学院党委副书记、院长白洁对学校师范专业建设情况，从“坚守初心，传承师范教育文化”“笃行不怠，夯实师范教育根基”“踔厉奋发，提升师范教育质量”三方面作汇报。她强调，此次认证工作，是对我校应用心理学、学前教育、英语、体育教育四个专业对标建设、持续改进成效的检阅，更是学校所有师范专业以评促建、以评促改、以评促强的推动剂。学校将始终贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，矢志不渝弘扬师范精神、积累师范文化、涵养师范气质、锤炼师范品格，努力推动我校师范教育工作迈上新台阶，为民族地区基础教育事业发展和乡村振兴持续努力奋斗。

随后，专家组围绕专业共性问题及进校考查重点对各相关职能部门、学院及专业进行循证。



见面会后，专家组集中实地考查了校史馆、师范技能实训中心、师范类专业建设基本情况及应用心理学、学前教育、英语、体育教育专业优秀毕业生展板。



集中考查结束后，专家组召开专业层面见面会，应用心理学、学前教育、英语、体育教育专业负责人分别作专业补充说明。专家们还将通过深度访谈、召开座谈会、听课看课、走访实习基地和用人单位、查阅文卷等方式，全面考查专业建设及人才培养情况。

文 | 教务处 田孟川 荀文诗

图 | 宣传部 黄晗